
Corrigé de la série 3 

 

Exercice 1 

 La moyenne arithmétique : 06,3
50

8510415311261



X  

 La moyenne géométrique : 76,25432150 81015116 G  

 La moyenne harmonique : 43,2
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 La moyenne quadratique : 
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On remarque : QXGH   

Exercice 2 :  

 La moyenne géométrique : N n

k

nn kXXXG  ....21

21  

On a : ii tX 1 , sachant ti est le taux de croissance. Donc 3
21 ....21 kn
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     9 432
11,109,105,1 

= 1,089
 

- Le taux de croissance moyen du bénéfice : Au cours de cette période, le taux moyen 

de croissance Tx  est :      %9,81001089,11001  GTx  

Exercice 3 :  

La vitesse moyenne pour les deux machines est une moyenne harmonique :  
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La vitesse moyenne est 1622 pièces/heures. 

Exercice 5 :  
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F  

[500-1500 [ 

 

50 0.25 0.25 1000 50000 0.125 0.125 

[1500-2500 [ 

 

125 0.625 0.875 2000 250000 0.625 0.75 

[2500-5500[ 

 

25 0.125 1 4000 100000 0.25 1 

 
 total 

 

200 1 - - 400000 1 - 

 



1-La médiane : Classe médiane : on compare 0.5 par apport aux valeurs de la colonne F , 

donc la classe médiane est [1500 ; 2500 [  

            Donc 𝑀é = 𝑥𝑖 +
0.5− FPrécedent

+
  

fi mediane
(𝑎𝑖) =  1500 +

0.5− 0.25  

0.625
(1000) = 1900 

2-La médiale : Classe médiale : on compare 0.5 par apport   aux valeurs de la colonne F  

donc la classe médiale est [1500 ; 2500 [  

Donc 
:
   𝑀𝐿 = 𝑥𝑖 +

 0.5  −  F́précedent
↑

  

f́𝑀𝐿
(𝑎𝑖) 

 𝑀𝐿 = 1500 +
 0.5  −  0.125  

0.625
1000 = 2100 

 

3-l’écart ∆ M = médiale – médiane = 2100-1900=200 

4-Mesure de la concentration :  

l’étendue = Xmax  -  Xmin  = 5500-500 = 5000 

On calcule le rapport  : 04.0
5000
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La concentration des salaires est :  5.004.0     et donc la concentration est faible. 

5-Calculer l’indice de Gini. 

Pour calculer l’indice de Gini, il suffit de faire les calculs suivants : 

Bi-1 Bi Bi-1 +Bi
 

fi
 

(Bi-1 +Bi)*fi
 

0 0.125 0.125 0.25 0.03125 

0.125 0.75 0.875 0.625 0.546875 

0.75 1 1.75 0.125 0.21875 

- - - 1 0.8 

 

  2.08.011
1
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Donc la concentration est faible

 

Ici, IG = 0.2, il est faible, et donc la concentration des salaires est faible : les salaires sont 

assez bien répartis sur l'ensemble des salariés. 

 


